

Утверждаю:  
Председатель комитета архитектуры  
и градостроительства города Курска,  
заместитель председателя комиссии  
И.Г. Аникеева

**Протокол  
заседания конкурсной комиссии  
открытого творческого конкурса на лучший архитектурно-  
художественный проект скульптурной композиции «Участковому  
уполномоченному» в городе Курске**

16.11.2022  
15.00 ч.

Комитет архитектуры  
и градостроительства города  
Курска

Заседание конкурсной комиссии проводится в соответствии с Распоряжением Администрации города Курска от 17.05.2022 г № 704-ра. «О проведении открытого творческого конкурса на лучший архитектурно-художественный проект скульптурной композиции «Участковому уполномоченному» в городе Курске (в редакции от 15.09.2021 г. № 1093- ра).

**Присутствовали члены конкурсной комиссии:**

1. Аникеева Ирина Геннадьевна - председатель комитета архитектуры и градостроительства города Курска, заместитель председателя Комиссии;
2. Лужбина Светлана Александровна - начальник отдела эстетики комитета архитектуры и градостроительства города Курска, ответственный секретарь Комиссии;
3. Бредихин Анатолий Петрович - председатель Курского отделения ВТОО «Союз Художников России»;
4. Косарев Виктор Анатольевич - начальник Управления МВД России по Курской области;
5. Котляров Сергей Александрович - заместитель главы Администрации города Курска;
6. Криволапов Николай Петрович - заслуженный художник России;
7. Мазаева Ирина Александровна - начальник управления культуры города Курска;
8. Птицына Людмила Михайловна - доцент кафедры архитектуры, градостроительства и графики ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет, председатель КРО «Союз архитекторов России»;

9. Резниченко Михаил Владимирович - заместитель председателя комитета архитектуры и градостроительства города Курска - главный архитектор.  
представители СМИ.

**Повестка дня:**

Рассмотрение конкурсных проектов, поступивших в комитет архитектуры и градостроительства города Курска от участников, подавших соответствующую заявку на участие в конкурсе и определение победителей в каждой номинации.

**Выступили:**

**Резниченко М.В.** – заместитель председателя комитета архитектуры и градостроительства города Курска - главный архитектор.

В 2021 году в Администрацию Курской области обратился начальник Управления МВД России по Курской области В.А. Косарев с просьбой изготовить и установить на территории города Курска, а именно на проспекте Победы напротив д. 4 памятник «Участковому уполномоченному» в честь запланированного празднования 100-летнего юбилея 17 ноября 2023 года со дня образования в системе внутренних дел службы участковых уполномоченных полиции.

В апреле 2020 года Министерством внутренних дел России разработан План мероприятий по подготовке к празднованию юбилея образования службы, в рамках которого рекомендовано установить памятные символы (памятники) участковым уполномоченным.

В связи с этим УМВД России по Курской области в взаимодействии с городской администрацией исследованы архивные данные, свидетельствующие о наличии значительного количества представителей нашего ведомства, преданных профессии и заслуженных поощрений.

17 мая 2022 Администрацией города Курска был объявлен открытый творческий конкурс на лучший архитектурно-художественный проект скульптурной композиции «Участковому уполномоченному» в городе Курске об этом была размещена информация на сайте Администрации, странице комитета в сети Интернет, в газете «Городские известия».

В рамках проведения данного конкурса в комитет архитектуры и градостроительства города Курска поступили пять конкурсных проектов. С 02 ноября по 13 ноября 2022 года в комитете архитектуры и градостроительства города Курска были объявлены общественные обсуждения. По итогам данных обсуждений наибольшее количество голосов были отданы проектам под номерами № ЩН 237 и № АК 193.

Целью данного конкурса является: выбор лучшего эскизного проекта скульптурной композиции «Участковому уполномоченному» в городе Курске (далее - конкурсные проекты), в котором наиболее полно в рамках градостроительных и культурно-исторических особенностей города Курска раскрывается тема «народного полицейского», оказывающего ежедневную помощь в решении проблем граждан; создание условий для укрепления

общественного порядка, законности и повышения правосознания граждан; поддержание и развитие профессионального художественного творчества в сфере произведений монументального искусства.

Требования к скульптурной композиции предъявляемые в соответствии с распоряжением Администрации города Курска от 17.05.2022 г № 704-ра. «О проведении открытого творческого конкурса на лучший архитектурно-художественный проект скульптурной композиции «Участковому уполномоченному» в городе Курске:

размер скульптурной композиции в натуральную величину не должен превышать 3 метра;

скульптурная композиция должна быть выполнена из прочных долговечных материалов (мрамор, гранит, чугун, бронза, других видов камня и металла или их сочетаний).

участковый уполномоченный в скульптурной композиции должен быть представлен в форме Советской милиции (1950-1960 гг.).

в основу образа скульптурной композиции могут быть применены персонажи из советского кинематографа.

Оценка конкурсных проектов для определения победителя конкурса осуществляется по следующим критериям:

соответствие художественного образа модели скульптурной композиции целям конкурса;

соответствие эскизного проекта целям конкурса;

образная и эстетическая выразительность скульптурной композиции, оригинальность авторского замысла, высокое качество и профессионализм творческих решений;

экономичность проекта;

результаты общественного обсуждения.

Прошу членов конкурсной комиссии ознакомиться с представленными проектами и поставить каждому проекту оценку в индивидуальных оценочных листах по пяти бальной шкале.

### **Оценка конкурсных проектов общественным голосованием.**

По критерию «результаты общественного голосования» проекту, набравшему наименьшее количество голосов по результатам общественного голосования, присваивается 1 балл, следующему проекту, набравшему большее количество голосов по результатам общественного обсуждения, присваивается 2 балла и т.д.

По итогам общественного голосования проект под номером №ЩН 237 набрал 2 балла, проект под номером №АК 193 набрал 1 балл.

### **Оценка конкурсных проектов членами конкурсной комиссии.**

При подсчете оценок по каждому проекту, плюс оценка общественного голосования, суммарно было определено количество баллов за каждый конкурсный проект.

Проект № УУ 289 набрал 37 баллов- 5 место;

Проект № КТ 698 набрал 127 баллов- 1 место;  
Проект № ЩН 237 набрал 93 балла- 3 место;  
Проект № АК 193 набрал 82 балла- 4 место;  
Проект № ПМ 966 набрал 114 баллов- 2 место;

**Решили:**

1. Жюри открытого творческого конкурса на разработку лучшего архитектурно-художественного проекта скульптурной композиции «Участковому уполномоченному» в городе Курске приняло решение объявить победителем конкурса проект № КТ 698, набравшего наибольшее количество баллов. После вскрытия конверта с шифром КТ 698 - автор проекта Бартенев Владимир Иванович- заслуженный художник России, член Союза художников России.



2. Результаты конкурса опубликовать в СМИ и сети Интернет.

Начальник отдела эстетики  
комитета архитектуры и  
градостроительства города  
Курска, ответственный секретарь  
Комиссии

С.А. Лужбина

